

讀經小組示範—提後一章

壹 引言 — 1~2

(問：保羅照著什麼作使徒？對於敗落的潮流為什麼需要生命的應許？)

- 1 提後 1:1 『憑神旨意，照著“在基督耶穌裡生命的應許”，作基督耶穌使徒的保羅…』
- 2 提後 1:1 註 1【雖然召會會墮落，許多聖徒會不忠退後，但神在祂的聖言裡所應許，並賜給使徒和所有信徒那永遠的生命，神聖的生命，神非受造的生命，卻永存不變。憑這不變的生命，並在這不變的生命上，神堅固的根基已經立住，並且歷經一切墮落的潮流，仍然堅立不搖。(二 19。)凡清心尋求主的人，靠著這樣的生命，就經得起召會敗落的試驗。】

貳 為著豫防劑的神聖供備—清潔的良心、無偽的信心、神聖的恩賜、剛強的靈、永遠的恩典、不能朽壞的生命、健康的話、與內住的靈

(問：為著豫防劑的神聖供備包含那八項？神賜給我們的是怎樣的靈？我們該如何經歷這靈？)

- 1 參看綱要第貳大點。
- 2 請讀提後 1:7，並參讀 7 節註 2。
- 3 提後 1:6 『…我題醒你，將…在你裡面神的恩賜，再如火挑旺起來。』參讀 7 節註 1。
- 4 請讀提後 1:8，並參讀 8 節註 1。

(問：我們既有使徒健康的話，對於這話我們應當如何持守並保守？)

- 1 提後 1:13 『你從我聽的那健康話語的規範，要“用基督耶穌裡的信和愛持守著”。』參讀 13 節註 3。
- 2 提後 1:14 註 1, 2【我們要藉著聖靈保守那美好的託付，就需要運用我們的靈。…照前文 13 節，這裡的託付必是指主將祂健康的話儲藏在我們裡面的託付，包括主話語中生命的豐富。】

【本章思路】

使徒寫本書時，那些藉他的職事在外邦世界所建立的召會，正趨向墮落，使徒本人又被囚在遙遠的監獄中。但在這封鼓勵、加強並堅固人的書信開頭，保羅向提摩太確證，他是基督的使徒，不僅是憑著神的旨意，也是照著在基督裡生命的應許。這含示雖然召會會墮落，許多聖徒會不忠退後，但神在祂的聖言裡所應許，並賜給使徒和所有信徒那永遠的生命，神聖的生命，神非受造的生命，卻永存不變。

提後一章一節所題的生命包括豫防劑所有的八個基本元素，包括清潔的良心、無偽的信心、神聖的恩賜、剛強的靈、永遠的恩典、不能朽壞的生命、健康的話、與內住的靈。這生命就是神自己，藉著祂的聖言分賜到我們的靈裡。因此，我們享受這生命的路乃是藉著挑旺我們的靈，並持守健康的話。

因著我們的靈由聖靈重生並內住，因此我們的靈是一把火，我們應當常挑旺我們的靈。我們的靈既是神給我們的恩賜並且神賜給我們的是剛強的靈，我們就不應當以給主作見證為恥，總要按神的能力，與福音同受苦難。

神藉以將生命傳輸給我們的聖言，乃是生命的話，也就是健康的話。對於這話，我們要用在基督耶穌裡的信和愛持守著，也就是說，我們要在這話中接受並享受基督。並且我們也要藉著那住在我們裡面的聖靈，也就是操練我們的靈，保守主話語中一切生命的豐富。

提後一章十五至十八節表明敗落的基本因素在於離棄使徒和他的職事。在亞西亞的信徒，先前接受使徒的職事，現在離棄了他。使徒雖然遭到這樣的棄絕，卻在那永是一樣、永不改變之基督裡的恩典上更為剛強。使徒沒有沮喪，反倒勸勉那憑信作他兒子的，當召會失敗、荒涼時，要在這職事上堅定穩固。

【生命讀經選讀】

持定永遠的生命，以抵擋召會的敗落

保羅寫這封書信時，完全知道眾召會在敗落。然而，因為他是持定永遠生命之應許的人，他就不灰心或失望。在他裡面有永不改變的東西—神永遠、非受造、不能朽壞的生命。無論環境如何改變，這永遠的生命仍是一樣。因為保羅自己在神的生命裡得鼓勵，不因著環境失望，他就寫了提摩太後書，不但作這位青年同工的鼓勵並加強，也作整個基督身體對召會敗落的豫防劑。(提摩太後書生命讀經第一篇)

堅守使徒的職事

在一章十五節保羅說，『你知道所有在亞西亞的人都離棄了我，其中有腓吉路和黑摩其尼。』這裡的亞西亞，指亞西亞省。本節保羅指明在亞西亞的信徒，先前接受使徒的職事，現在離棄了他。使徒雖然遭到這樣的棄絕，卻在那永是一樣、永不改變之基督裡的恩典上更為剛強。使徒沒有沮喪，反倒勸勉那憑信作他兒子的，當召會失敗、荒涼時，要在這職事上堅定穩固。

我們無法中立，不是腓吉路或黑摩其尼，就是阿尼色弗

一章十五至十八節指明，我們無法中立。我們不是腓吉路或黑摩其尼，就是阿尼色弗。阿尼色弗是得勝者，他勝過一般的趨勢，並站住抵擋那下坡的流，使主的大使靈、魂、體都舒爽，不以他為主的使命被囚為恥。保羅論到他說，『願主使他在那日從主得著憐憫。他在以弗所怎樣多方的服事我，你知道得最清楚。』那日，指主得勝顯現，賞賜祂得勝者的日子。(四 8，啟二二 12。)

離棄保羅的人，不但離棄了他這個人，也離棄了他的職事。事實上，重要的不是人本身，極其重要的乃是那人所盡的職事。當保羅說有些人離棄了他，他的意思不是他們僅僅離棄了他這個人，乃是他們離棄了他的職事。在危險的時期，真信徒、甚至領頭的人和同工也可能離開。

我們不該以為每個進入主恢復的人都會存留。因為召會生活對眾人都是試驗，有些人至終會離開。然而，我們不該因此灰心。我們該得鼓勵，正如提摩太藉著保羅的話得鼓勵一樣。不錯，主恢復的路是試驗和暴露。但這恢復也證明，雖然有些人像腓吉路和黑摩其尼一樣離開，但有些人像阿尼色弗一樣穩固站立。今天主在祂的恢復裡有成百甚至成千這樣的人。

保羅渴望主在現今並在那日，都憐憫阿尼色弗。這指明雙重的祝福：今世祝福阿尼色弗全家，在主得勝顯現的那日祝福阿尼色弗自己。你要得著主的憐憫這雙重的祝福麼？倘若你要，那就不要作腓吉路和黑摩其尼，乃要作阿尼色弗。別人離開時，要與使徒和他的職事同在。(提摩太後書生命讀經第二篇)

主日三段式讀經材料參考

選用詩歌：詩 472 或補 27

禱讀經節：6, 7 節或 13, 14 節

選讀註解：7 節註 1, 2 或 14 節註 1, 2

擘餅聚會建議詩歌：177 首、130 首、157 首或 264 首；43 首或 45 首